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 Autor: Jonathan Maurer Seite 1 

Aufgabe 1: Langfristiger Auftrag nach FER 22 (10 Punkte) 

Aufgabe a) 

Aktiven 

Langfristige Aufträge -60  

Passiven 

 

 

 

 

Aufwand 

Operativer Aufwand 1‘100 
 

Ertrag 

Ertrag aus L&L 1‘200 

 

 

Aufgabe b) 

Anhangausweis 1 Methode zur Bestimmung des Fertigungsgrads: Cost-to-cost 

Anhangausweis 2 Umsatz aus langfristigem Auftrag nach POC: 1‘200 

Anhangausweis 3 Erhaltene Anzahlungen für langfristigen Auftrag: 1‘500 

 
 

Aufgabe c) 

Aktiven 

Anzahlung Maschinen 1‘500  

Passiven 
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 Autor: Jonathan Maurer Seite 2 

Aufgabe 2: Werthaltigkeitsprüfung der Produktionsstrasse nach FER 20 (15 Punkte) 

Aufgabe a) 

Aussagen Korrekt 

Die Werthaltigkeitsprüfung ergibt keine Wertbeeinträchtigung (ausserplanmässige Ab-
schreibung).  

 

Der erzielbare Wert entspricht hier dem Netto-Marktwert und beträgt 1‘600.  

Die Planabschreibung des Jahres 20_3 beträgt 440. X 

Die Werthaltigkeitsprüfung ergibt eine Wertbeeinträchtigung von 314. X 

Die Werthaltigkeitsprüfung ergibt eine Wertbeeinträchtigung von 360.  

Die Werthaltigkeitsprüfung ergibt eine Wertbeeinträchtigung von 441.  

 

Aufgabe b) 

Aussagen Korrekt 

Die Planabschreibung für das Jahr 20_4 beträgt 362.  X 

Die Planabschreibung für das Jahr 20_4 beträgt 440.  

Die Aufwertung infolge Aufhebung der Wertbeeinträchtigung vom Jahr 20_3 beträgt 286.  

Die Aufwertung infolge Aufhebung der Wertbeeinträchtigung vom Jahr 20_3 beträgt 228. X 

Der erzielbare Wert beträgt 1‘400.  

Der erzielbare Wert beträgt 1‘512. X 

Die Wertbeeinträchtigung aus dem Jahr 20_3 wird vollständig wieder aufgehoben.  

Die Wertbeeinträchtigung aus dem Jahr 20_3 wird teilweise wieder aufgehoben. X 
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Aufgabe 3: Diverse Themen (10 Punkte) 

FER 1 

Anwendung für das Geschäftsjahr 20_4 (zutreffendes ankreuzen): 

Kern-FER  
Ganze FER X 
 
 
FER 16 
 

Soll Haben Betrag 

Aktiven aus AGBR Personalaufwand 120 

Rückstellungen Aktiven aus AGBR 100 

Latenter Steueraufwand Passiv latente Steuern 24 
 

 
 
FER 28 
 

Soll Haben Betrag 

Abschreibungen (WB) Liegenschaften 60 

Passive RA Sonstige kurzfristige Verb. 300 

   

 


